

下月起借道超车也记2分

公安部最新修改的《机动车驾驶证申领和使用规定》(以下简称新规定)将于今年4月1日起正式施行。昨天,《生活常州》从交管局了解到,新规定进一步推出便民服务措施,完善驾驶证管理制度,方便群众办理驾驶证,并对一些交通违法行为的处罚进行了微调,其中酒后驾驶记分提高到12分。另外,放宽了申请驾驶证的身体条件,如允许右下肢、双下肢残疾人也可以驾驶汽车。

摩托车办证程序简化

摩托车是许多中小城镇和农村地区广泛使用的交通工具。新规定进一步简化了摩托车驾驶证的申领程序,群众申请摩托车驾驶证,在完成道路交通安全法规学习和驾驶技能训练后,可以在同一天进行科目一、科目二和科目三考试,大大减少了申请人的往返次数和等候时间。

由于常州和武进城区实施“限摩”举措,因此,常州车管所暂停摩托车上牌业务。在金坛、溧阳地区可以办理该业务。

驾驶证注销还能恢复

解读:目前,一些驾驶人因为生活、工作节奏快等原因,没有在规定的期限内换证或提交身体条件证明,造成驾驶证被注销。考虑到这种行为不属于对交通安全造成严重影响的违法行为,新规定对驾驶证因逾期未换证或未提交体检证明被注销不超过两年的,驾驶人考试科目一(道路交通安全法律、法规及相关知识考试)合格后,可以恢复驾驶资格,而且保留原驾驶证的准驾车型,驾驶人原来的驾龄连续计算。

违法记分减至38项

解读:此次修改,将饮酒后驾驶机动车;在高速公路上倒车、逆行、掉头;使用伪造、变造机动车牌证3种违法行为,由一次记6分调整为记12分。

此外,新规定新增了遇前方机动车停车排队或者缓慢行驶时,借道超车或者占用对面车道、穿插等候车辆的给予扣2分的处罚。

新规定还新增了在高速公路或城市快速路上遇交通拥堵,占用应急车道行驶等2类违法行为的处罚标准,处以扣6分处罚。另外还将违反禁令标志、禁止标线指示违法行为的记分分值由2分提高至3分。

双下肢残疾人也能开车

新规定从下肢、手指、听力等三个方面进一步放宽了申领驾驶证的身体条件,允许右下肢、双下肢残疾人申请驾驶证,并且制定了具体的管理措施。

解读:若右下肢、双下肢缺失或者丧失运动功能,但能够自主坐立的,可以申请残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型的驾驶证,准驾车型为C5。

二是在手指方面:手指末节残缺或者右手拇指缺失的,可以申请小型汽车、小型自动挡汽车准驾车型的驾驶证。需要强调的是,申领残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型的残疾人,由于右下肢、双下肢缺失或已丧失运动功能,驾驶汽车时对上肢的要求较高,因此,规定上肢应符合一般性规定,即双手拇指健全,每只手其他手指必须有三指健全,肢体和手指运动功能正常。

三是在听力方面。有听力障碍但佩戴助听设备能够达到合格标准(两耳分别距音叉50厘米能辨别声源方向)的,可以申请小型汽车、小型自动挡汽车准驾车型的驾驶证。

焦荆 葛小林

天气

好天气挥手作别 今起又要下雨降温

两天晴好天气,让常州市民度过了一个愉快的周末。温暖的阳光不仅拉高了常州的气温,也激发了市民外出踏青的热情,公园里一时间游人如织。不过今起就将迎来新一轮“降水‘小高潮’,预计这次降水过程将持续三天,周四雨水才将渐渐停止。在这次降水过程中还伴随着大风、降温,预计气温将下降8℃—10℃。《生活常州》提醒市民,外出带把伞,同时注意添加衣物。

今后三天天气

今天,雷阵雨转小雨,11℃—15℃,南风4—5级;

明天,中雨转大雨,6℃—15℃,东风3—4级;

后天,小雨转晴,3℃—12℃,东北风4—5级。

晁静

发布

武进打造“水乡航道”名片

昨天,《生活常州》从武进航道管理部门获悉,2010年武进区将全面启动航道品牌建设,以打造“水乡航道”行业名片。计划用两三年时间,向社会全面展示航道的价值,提升航道的总体形象和社会认可度。

近年来,内河航运凭借其低碳、环保的特性,成为新一轮交通发展的重点运输方式。“水乡航道”作为武进交通系统子品牌,主要通过三方面来体现。一是创建锡溧漕河常州段、常溧线经发区段两条样板工程品牌;二是打造社会工程船管理、航产航权维护、日常航政管理三大优质品牌;三是树立党员文化、廉政文化、制度文化、群团文化四类特色文化品牌。初步形成以航道养护发展为区域经济服务、以行业管理规范服务对象服务、以航道文化丰富为单位职工服务的三大格局,最终实现“管理更规范、亮点更突出、文化更灿烂、发展更科学、形象大提升”的目标。

据悉,2010年航道管理部门主要完成“水乡航道”品牌创建的宣传发动和组织落实阶段。目前,各项建设任务已全面分解部署。

出行

墓地周围道路拥堵 市民开车最好绕行

清明节日渐临近,最近几周的双休日,武进各大墓区停车场均告爆满,部分墓区甚至出现了交通拥堵现象。据不完全统计,最近每逢双休,武进的凤凰山、清静山、麒麟山、南陵、朝阳、龙凤等六大公墓园区和金鸡、五龙、皇龙、塔林等墓园每天的扫墓人数总量超过了十万人。

3月27日,适逢清明节的最后一个双休日,天气晴好,从上海回到家乡扫墓的徐先生,从沪宁高速横山道口出来后,距离凤凰山公墓还有300米左右的距离时,道路发生拥堵,汽车开得非常慢。徐先生说,这段路程,足足花了20分钟。

据管理该墓区的工作人员介绍,其实在3月27日前的几周,都出现了此类现象。另外,由于墓区建设比较早,停车位明显不够,整个上午来了近3000辆私家车停在墓区周围。另外,其他乘坐公交车下乡扫墓的人近期也明显增多,所以车辆堵塞现象比较严重。

交巡警部门预计,下周清明节扫墓高峰仍然存在。交巡警部门提醒大家,不去扫墓的车辆还是要尽量绕开拥挤的道路。一旦遇交通拥堵,车主应耐心等待,配合现场交警的指挥和疏导。

武文 周青

警官女儿结婚 警车接送宾客

相关部门承认此事不妥,今后不会再次发生

“警车竟然私用当婚车,谁来管一管?”27日,常州一位网友在论坛上发帖称他看到市区一家饭店门口,有人用警车接送喝喜酒的宾客。在帖子上,这位网友发了几张当时现场拍下的图片,车身上印有“司法”字样的警车赫然在目。帖子一发出,立即受到了网友们的强烈关注和“炮轰”。

网站: 警车私用当婚车

3月27日晚上,题为《常州警车私用,谁来管!》的帖子一经发出,便引起网友们的强烈关注。帖子并不长,写有如下内容:“今天和节假日饭店警察局的儿子结婚,排场大到警察开道,还用司法警车接送宾客,这是滥用职权,公车私用!谁来管这个事?”为了显示帖子内容的真实性,该网友在帖子后面附了4张图片,一张图片显示是在“和平假日大饭店”门口,一辆车身上印有“司法”的大面包车停在一边。另外一张图片则是一辆车身上印有“司法”的大巴车内坐着很多人,最惹眼的是上面一位穿黄色衣服、看上去才几岁的小孩正望着车窗

外,而几位中年男子坐在靠窗的一边,有一位看上去好像在剔牙。还有一张照片是大巴前部的特写,上面清楚写着“警察 POLICE”字样,该车的牌照为“苏DDXXX警”。从牌照可以明显看出这是一辆警用车辆。另外一张照片则是同一辆警用车辆牌照特写。

该帖在网上迅速蹿红,网友们纷纷炮轰警车私用一事。到昨天下午,帖子的点击量高达1.8万次,而回帖数则有520多个。

网友“lucky1201”表示,“公车私用的情况很多,要严惩。”“兰陵大大”则回帖,“强烈要求纪委、监察部门介入调查。”

在众多声讨的跟帖中,《生活常州》发现昨天上午9点多,有一位网友回帖回应了这件事,“这是基层山区的一位民警女儿结婚,按照规定租用了本单位车辆,并



这辆公车上坐的都是喝喜酒的宾客(网友供图)

且交了一定的租金,并不如你所说的那样是公车私用,也不是什么公安局长儿子结婚,在此澄清事实。”但是,这个疑似回应帖很快就从论坛上消失了。

相关部门: 此事不妥,会吸取教训

事情究竟怎样?《生活常州》几经求证,查实这辆车是常州监狱的。对此,常州监狱一位姜姓负责人表示,当天常州监狱一位普通老民警的女儿在常州结婚,由于常州监狱位于溧阳、金坛交界

的山区,离溧阳竹箐镇有10公里,离溧阳市区有40公里,离金坛有30公里,地处偏远。那位老民警的女儿也在常州监狱上班,他们的社会关系、亲戚朋友基本上都在监狱那边,到常州喝喜酒,肯定要用车接送客人,但是由于地处偏远,租车不方便,就租用了单位里的两辆警车,他们在用车前就支付了2000元。

姜姓人士坦承,从规定上说,警车确实不能这样私用,“今后我们肯定会吸取教训,不会再让这种事情发生”。

刘国庆

油漆工医院输液时突然死亡

家属大闹,索要赔偿;院方商谈尸检

3月25日,镇江丹徒区一中男子因咳嗽到世业洲卫生院分院就医,在输液过程中出现不适,分院值班护士为其进行了打针、输氧抢救,但还是没能挽回其生命。男子死亡后,其亲属在医院摆设了灵堂要求医院赔偿。

男子输液时突然死亡

25日中午,赵大明因咳嗽到丹徒区世业洲卫生院分院就医,“当天下午1:35左右,他去医院门诊。”赵大明的姨侄陈忠富介绍。当时接诊的是苏德华医生,赵大明被诊断为上呼吸道感染,很可能是长期从事油漆工作所致。苏医生为他开了0.2克丁

卡和3支1克的头孢曲松输液,然而输到第2瓶时,赵大明身体突然出现了不适。由于当时苏医生不在现场,该院的一芦姓护士对其采取了打针、吸氧、掐人中抢救措施,但赵大明还是不幸去世了。

赵大明的舅舅李德荣在距离医院不远的地方开了个小杂货铺,得知外甥的境况后急忙来到了现场,“当时他脸色青紫,人事不省,躺在输液室的地上,芦护士手中扶着氧气瓶。”

据了解,在得知赵大明输液过程中出现身体不适以后,苏医生紧急向院领导进行了汇报,卫生院派医疗组长杨医生来到现场

诊治,但杨医生到达现场时,赵大明瞳孔放大,人已经不行了。据苏医生说,赵大明出现身体不适时间大约在下午2点25分左右。

亲属医院摆灵堂索要赔偿

赵大明突然离世让全家悲痛不已,据陈忠富说,赵大明全家5口人,全家老小都靠赵大明在外打工挣钱养家,赵大明这一死,全家没了生活来源。

26日晚,赵大明的亲朋10余人来到卫生院,开始在医院设灵堂守夜。对此,院方提出尸检要求,但遭到了赵大明亲属的拒绝,他们觉得人是死在医院里的,肯定是医院的责任。

刘劲松